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       		       PROTOKÓŁ NR I / 2018
                                z I sesji Rady Miejskiej w Śremie
               odbytej w dniu 23 listopada 2018 r.  w godz. 11.00 – 14.24
                               w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. 
Obecnych 21 radnych.


Ponadto w sesji uczestniczyli :
1. Adam Lewandowski		- Burmistrz Śremu,
2. Bartosz Żeleźny			- Z-ca Burmistrza Śremu,
3. Hanna Brukarczyk		- Sekretarz Gminy Śrem,
4. Małgorzata Juniewicz		- Koordynator Zespołu Prawnego, 
5. Barbara Jabłońska	- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
6. Adrian Wartecki	- Z-ca Naczelnika Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji,
7. Ilona Klak	-  Z-ca Naczelnika Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,
8. Donat Tomczak	- Naczelnik Skarbu Gminy,
9. Katarzyna Bednarowicz	- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
10.Karina Sulejewska	- Naczelnik Pionu Spraw Obywatelskich, 
11.Maria Świdurska	- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,
12.Jolanta Pawliczak	- Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy w Śremie, 
13.Krzysztof Budzyń, Artur Strzelec, Paweł Wawrzyniak,  - mieszkańcy 
    gminy Śrem,  
14.Sołtysi wsi :	- Zbrudzewa, 
15.Przedstawiciele mediów :   - Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski,     Kurier Śremski, TV "Relax", Śremski Komentarz Polityczny.

/Porządek obrad , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.

Porządek obrad I sesji Rady:
1. Otwarcie sesji.
2. Złożenie ślubowania przez radnych.
3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Śremu.
4. Stwierdzenie quorum.
5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie:
a) wybór Komisji Skrutacyjnej;
b) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie;
c) zgłaszanie kandydatów;
d) przeprowadzenie głosowania;
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie.
6. Przejęcie prowadzenia obrad przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie.
7. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Śremie:
a) Wybór Komisji Skrutacyjnej;
b) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Śremie;
c) Zgłaszanie kandydatów;
d) Przeprowadzenie głosowania;
e) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Śremie.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Śremu.
9. Wolne głosy.
10. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Otwarcie sesji.

Radna, Pani Lilianna Wąski otwierając I sesję Rady Miejskiej VIII kadencji poprosiła obecnych na sali o powstanie i odśpiewanie hymnu państwowego. Następnie poinformowała, iż zgodnie z art. 20 ust.2c ustawy samorządowej,  pierwszą sesję nowo wybranej  Rady do czasu wyboru Przewodniczącego Rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji. 
Po czym powitała radnych Rady Miejskiej w Śremie, Burmistrza Śremu ,Z-cę Burmistrza, Sekretarza Gminy,  kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, pracowników urzędu, sołtysów gminy Śrem mieszkańców przybyłych na sesję oraz prasę i media śremskie.

Ad.2. Złożenie ślubowania przez radnych.

Przewodnicząca obrad - radna Lilianna Wąsik wyjaśniła, że zgodnie z art. 23a ust.1. ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu, radni składają ślubowanie, które odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty ślubowania, wywołani kolejno radni wypowiadają słowo: ”ślubuję” można dodać : „Tak mi dopomóż Bóg”.
Następnie poprosiła wszystkich o powstanie i wprowadzenie pocztu sztandarowego. 

Po czym odczytała akt ślubowania: 
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie , mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 
Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania:  „Tak mi dopomóż Bóg.” 
Wywołani alfabetycznie radni obecni na posiedzeniu złożyli ślubowanie. 
Po ślubowaniu, radna Lilianna Wąsik stwierdziła, że wszyscy radni obecni na sali złożyli ślubowanie i objęli mandat radnego Rady Miejskiej w Śremie, a więc Rada jest władna do podejmowania uchwał i przeprowadzania wyborów.
 
Ad.3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Śremu.

Przewodnicząca obrad – Lilianna Wąsik poinformowała, że zgodnie z art. 29a ust.1 ustawy o samorządzie gminnym, objęcie obowiązków przez Burmistrza następuje z chwilą złożenia wobec Rady ślubowania. Poprosiła zebranych  o powstanie.
Następnie Pan Adam Lewandowski - Burmistrz elekt złożył wobec Rady ślubowanie następującej treści: 
„Obejmując urząd Burmistrza Śremu , uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”. Dodał słowa : „Tak mi dopomóż Bóg”.
Po złożeniu ślubowania przez Burmistrza, Przewodnicząca obrad pogratulowała Burmistrzowi, po czym poprosiła o wyprowadzenie pocztu sztandarowego.

Ad.4. Stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca obrad poinformowała, że ustawowy skład Rady wynosi 21 radnych. Na podstawie listy obecności na sali znajduje się 21 radnych, w związku z czym stwierdziła, że Rada Miejska jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad.5. Wybór Przewodniczącego Rady:

a) wybór Komisji Skrutacyjnej;

Przewodnicząca obrad przypomniała, że radni, którzy są kandydatami na Przewodniczącego Rady nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej.
Poprosiła o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Andrzej Mieloszyński zgłosił kandydaturę Barbary Ratajczak, która wyraziła zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.
Radny Piotr Mulkowski zgłosił kandydaturę radnego Tomasza Jakuszka, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.
Radny Marek Basaj zgłosił kandydaturę Rafała Wachowiaka, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Dalszych propozycji nie było.

Przystąpiono do głosowania zamknięcia listy kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Głosowanie:
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”

Rada w głosowaniu, 21 głosami „za” – jednogłośnie zamknęła listę kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

b) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie;

Głosowanie:
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”


Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 1/I/2018.
/Uchwała Nr 1/I/2018 stanowi załącznik nr  3 do protokołu./
Komisja ze swojego grona  zgodnie z § 61 ust. 1 Statutu Gminy Śrem wybrała Przewodniczącego, którym został radny Tomasz Jakuszek.

c) zgłaszanie kandydatów;

Przewodnicząca obrad przypomniała, że prawo zgłaszania kandydatów przysługuje każdemu radnemu. Radni, którzy wchodzą w skład Komisji Skrutacyjnej nie mogą kandydować na Przewodniczącego Rady.
Poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady.

Radny Tomasz Wojna zgłosił kandydaturę Roberta Piątka, który na powyższe wyraził zgodę. Radny Tomasz Wojna stwierdził, że Radny Piątek pracuje w Spółdzielni Mieszkaniowej , od 8 lat jest samorządowcem, najpierw działał w Radzie Miejskiej potem w Radzie Powiatu, jest osobą szanowaną i potrafi działać ponad podziałami, był Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu, a będąc w opozycji wspierał działania Starosty Śremskiego dla dobra mieszkańców.
Radna Barbara Ratajczak zgłosiła kandydaturę Katarzyny Sarnowskiej, stwierdzając, że jest to osoba zrównoważona z dużym doświadczeniem, samorządowca i pedagoga. Radna Katarzyna Sarnowska wyraziła zgodę na kandydowanie na Przewodniczącą Rady.

Dalszych propozycji nie było.

Przystąpiono do głosowania zamknięcia listy kandydatów na Przewodniczącego Rady.

Głosowanie:
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie, zamknęła listę kandydatów.

d) przeprowadzenie głosowania;

Pani mecenas Juniewicz przedstawiła postanowienia proceduralne.

Postanowienia proceduralne:

Na podstawie § 61 ust. 1 Statutu Gminy Śrem, Rada Miejska w Śremie ustala sposób głosowania w postanowieniu proceduralnym. Zgodnie z art.19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz.U. z 2018 r. poz. 994, poz. 1000, poz. 1349, poz. 1432 ) Rada Miejska wybiera ze swojego grona Przewodniczącego Rady Miejskiej bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym.  

Głosowanie w wyborze Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Miejskiej w Śremie, wrzucanych do urny w sali obrad, odbywa się w następujący sposób:

1. poprzez postawienie znaku „X” w kratce obok nazwiska tylko jednego kandydata, na którego radny głosuje „za”.
2. Oddanie głosu „za” na jednego z kandydatów oznacza głosowanie „przeciw” na pozostałych kandydatów.
	3. Nieoddanie głosu „za” na żadnego z kandydatów oznacza, iż radny wstrzymał się od głosu.
4. Oddanie głosów „za” więcej niż na jednego kandydata powoduje nieważność głosu.
	5.  W przypadku jednego kandydata głosowanie odbywa się poprzez wybór „za” albo „przeciw”, niepostawienie żadnego znaku oznacza głos wstrzymujący.
6. Oddanie głosu na karcie innej niż ww. określona, powoduje uznanie głosu za nieważny.
	7. W przypadku otrzymania przez kilku kandydatów tej samej największej liczby głosów, głosowanie powtarza się z ograniczeniem do tych kandydatów. Odpowiednio stosuje się ust. 9, 10 i 11.
	8. W razie nieuzyskania przez żadnego z kandydatów wymaganej większości głosów w pierwszym głosowaniu, głosowanie powtarza się.
9. Jeżeli drugie głosowanie nie wyłoni Przewodniczącego Rady, do głosowania trzeciego przechodzi dwóch kandydatów, którzy otrzymali największą liczbę głosów w drugim głosowaniu.
10. Jeżeli w trzecim głosowaniu żaden kandydat nie otrzyma wymaganej większości głosów, wówczas procedurę wyborczą powtarza się od początku poczynając od zgłoszenia kandydatów aż do wyłonienia Przewodniczącego Rady.
11. W przypadku braku rozstrzygnięcia w trzecim głosowaniu na wniosek przewodniczącego obrad lub radnego, Rada może postanowić o przerwaniu sesji i kontynuowaniu obrad w innym wyznaczonym terminie na kolejnym posiedzeniu tej samej sesji.

W dalszej części Komisja Skrutacyjna ustali wyniki głosowania i sporządzi protokół dla wyboru Przewodniczącego Rady i przedstawi wyniki głosowania.

Przewodnicząca obrad otwarła dyskusję nad postanowieniem proceduralnym.

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca obrad zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie przedstawione postanowienie proceduralne:

Głosowanie:
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”

Rada w głosowaniu uchwaliła postanowienia proceduralne 21 głosami „za” – jednogłośnie.

W dalszej kolejności Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania tajnego, w tym celu Przewodnicząca obrad ogłosiła przerwę.

Po wznowieniu obrad, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Tomasz Jakuszek odczytał protokół z wyboru Przewodniczącego Rady.

W wyniku przeprowadzonego głosowania zgłoszeni kandydaci na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie otrzymali  następującą liczbę głosów:


1. Radny Robert Piątek  		-  10  głosów „za”.
2. Radna Katarzyna Sarnowska    -  11 głosów „za”.

Komisja stwierdza, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie bezwzględną większością  głosów  „za”, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym  wybrana została: Radna Katarzyna Sarnowska.
/Protokół Komisji Skrutacyjnej, wykaz zgłoszonych kandydatów, spis radnych obecnych na sesji wraz z kartami do głosowania, stanowi załącznik nr  4  do protokołu./.

e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie.

Głosowanie:
1.Marek Basaj 		- „za”
2.Tomasz Jakuszek		- „za”
3.Żaneta Koch		- „za”
4.Mariusz Kociemba		- „za”
5.Artur Konon		- „za”
6.Krzysztof Lewandowski	- „za”
7.Andrzej Mieloszyński	- „za”
8.Piotr Mulkowski		- „za”
9.Robert Piątek		- „za”
10.Barbara Ratajczak		- „za”
11.Piotr Rojek			- „za”
12.Katarzyna Sarnowska	- „za”
13.Nina Stępa			- „za”
14.Cezary Strzelec		- „za”
15.Edward Szczepański	- „za”
16.Martyna Wachowiak	- „za”
17.Rafał Wachowiak		- „za”
18.Lilianna Wąsik		- „za”
19.Grzegorz Wiśniewski	- „za”
20.Tomasz Wojna		- „za”
21.Zdzisław Żeleźny		- „za”


Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 2/I/2018.
/Uchwała Nr 2/I/2018 stanowi załącznik nr 5. do protokołu./

Ad.6. Przejęcie prowadzenia obrad przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca obrad – Lilianna Wąsik  przekazała dalsze prowadzenie sesji nowo wybranej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Śremie, Pani Katarzynie Sarnowskiej.

Ad.7. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Śremie:

Pani mecenas Juniewicz przedstawiła postanowienia proceduralne.

Postanowienia proceduralne:

Na podstawie § 61 ust.1 Statutu Gminy Śrem Rada Miejska w Śremie ustala sposób głosowania w postanowieniu proceduralnym. Zgodnie z art.19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( Dz.U. z 2018 r. poz. 994, poz. 1000, poz. 1349, poz. 1432 ) Rada Miejska wybiera ze swego grona 2 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym.  Wybór Wiceprzewodniczących  Rady przeprowadza się w dwóch  odrębnych głosowaniach:  wybierając najpierw jednego a następnie drugiego Wiceprzewodniczącego Rady.

        Głosowanie w wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie będzie odbywać się za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady Miejskiej w Śremie, wrzucanych do urny w sali obrad, w następujący sposób:

1. poprzez postawienie znaku „X” w kratce obok nazwiska tylko jednego kandydata, na którego radny głosuje „za”.
2. Oddanie głosu „za” na jednego z kandydatów oznacza głosowanie „przeciw” na pozostałych kandydatów.
	3. Nieoddanie głosu na żadnego z kandydatów oznacza, iż radny wstrzymał się od głosu.
4. Oddanie głosów „za” więcej niż na jednego kandydata powoduje nieważność głosu.
	5.  W przypadku jednego kandydata głosowanie odbywa się poprzez wybór „za” albo „przeciw”, niepostawienie żadnego znaku oznacza głos wstrzymujący.
6. Oddanie głosu na karcie innej niż ww. określona, powoduje uznanie głosu za nieważny.
	7. W przypadku otrzymania przez kilku kandydatów tej samej największej liczby głosów, głosowanie powtarza się z ograniczeniem do tych kandydatów. Odpowiednio stosuje się ust. 9 i 10.
	8. W razie nieuzyskania przez żadnego z kandydatów wymaganej większości głosów w pierwszym głosowaniu, głosowanie powtarza się.
9. Jeżeli drugie głosowanie nie wyłoni Wiceprzewodniczącego Rady, do głosowania trzeciego przechodzą dwaj kandydaci, którzy otrzymali największą liczbę głosów w drugim głosowaniu.
10. Jeżeli w trzecim głosowaniu żaden kandydat nie otrzyma wymaganej większości głosów, wówczas procedurę wyborczą powtarza się od początku poczynając od zgłoszenia kandydatów aż do wyłonienia Wiceprzewodniczącego Rady.

W dalszej części Komisja Skrutacyjna ustali wyniki głosowania i sporządzi protokół dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady i przedstawi Radzie  wyniki  głosowania.

Przewodnicząca Rady otwarła dyskusję nad postanowieniem proceduralnym.

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie przedstawione postanowienie proceduralne:

Głosowanie:
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”

Rada w głosowaniu uchwaliła  postanowienia proceduralne 21 głosami „za” – jednogłośnie.

a) wybór Komisji Skrutacyjnej;

Przewodnicząca Rady przypomniała, że radni, którzy są kandydatami na Wiceprzewodniczących Rady nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej.
Poprosiła o zgłaszanie kandydatów do powołania 3 osobowej Komisji Skrutacyjnej.

Radny Andrzej Mieloszyński zgłosił kandydaturę Barbary Ratajczak.
Radny Piotr Mulkowski zgłosił kandydaturę radnego Tomasza Jakuszka.
Radny Tomasz Wojna zgłosił kandydaturę radnego Rafała Wachowiaka.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Dalszych propozycji nie było.

Przystąpiono do głosowania zamknięcia listy kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Głosowanie:
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”

Rada w głosowaniu, 21 głosami „za” – jednogłośnie, zamknęła listę  kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

b) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Śremie;

Głosowanie :
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 3/I/2018.
/Uchwała Nr 3/I/2018 stanowi załącznik nr  6 do protokołu./
Na podstawie § 61 ust.1 Statutu Gminy Śrem, Komisja ze swojego grona na Przewodniczącego wybrała radnego Tomasza Jakuszka.

c) zgłaszanie kandydatów;

Przewodnicząca Rady przypomniała, że prawo zgłaszania kandydatów przysługuje każdemu radnemu. Radni, którzy wchodzą w skład Komisji Skrutacyjnej nie mogą kandydować na Wiceprzewodniczących Rady.
Poprosiła o zgłaszanie kandydatów.

Radny Mariusz Kociemba zgłosił kandydaturę Niny Stępy.
Radny Piotr Rojek przychylił się do tego wniosku.
Radny Robert Piątek zgłosił kandydaturę Grzegorza Wiśniewskiego.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady.

Dalszych propozycji nie było.

Przystąpiono do głosowania zamknięcia listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady w I turze głosowania.

Głosowanie:
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie zamknęła listę kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady w I turze głosowania

d) przeprowadzenie głosowania;

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia tajnego głosowania – I tura.
W związku z powyższym Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Tomasz Jakuszek odczytał protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.

W wyniku przeprowadzonego głosowania zgłoszeni kandydaci na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie – otrzymali   następującą liczbę głosów:

1. Radna Nina Stępa			  - 11 głosów „za”, 
2. Radny Grzegorz Wiśniewski 	  - 10 głosów „za”.

Komisja stwierdza, że na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie bezwzględną większością  głosów „za”, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym  wybrana została: Radna Nina Stępa.

Przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady do II tury głosowania.

Radny Grzegorz Wiśniewski zgłosił kandydaturę radnego Roberta Piątka.
Radny Piotr Rojek zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Mieloszyńskiego.

Kandydaci na powyższe wyrazili zgodę. Radny Robert Piątek dodał, iż ma dylemat, ponieważ po ostatnim spotkaniu z Panem Wiceburmistrzem, otrzymał informację, że nie ma żadnych szans jeżeli wystartuje na Przewodniczącego Rady Miejskiej i wówczas większość rządząca go nie wybierze, ale z szacunku dla Pana Grzegorza Wiśniewskiego wystartuje.

Dalszych propozycji nie było.

Przystąpiono do głosowania zamknięcia listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady w II turze głosowania.

Głosowanie:
1. Marek Basaj 			- „za”
2. Tomasz Jakuszek		- „za”
3. Żaneta Koch			- „za”
4. Mariusz Kociemba		- „za”
5. Artur Konon			- „za”
6. Krzysztof Lewandowski	- „za”
7. Andrzej Mieloszyński	- „za”
8. Piotr Mulkowski		- „za”
9. Robert Piątek			- „za”
10. Barbara Ratajczak		- „za”
11. Piotr Rojek			- „za”
12. Katarzyna Sarnowska		- „za”
13. Nina Stępa			- „za”
14. Cezary Strzelec		- „za”
15. Edward Szczepański		- „za”
16. Martyna Wachowiak		- „za”
17. Rafał Wachowiak		- „za”
18. Lilianna Wąsik		- „za”
19. Grzegorz Wiśniewski		- „za”
20. Tomasz Wojna		- „za”
21. Zdzisław Żeleźny		- „za”

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie zamknęła listę kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady w II turze głosowania.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia tajnego głosowania – II tura.
W związku z powyższym Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Tomasz Jakuszek odczytał protokół z wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.

W wyniku przeprowadzonego głosowania zgłoszeni kandydaci na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie otrzymali  następującą liczbę głosów:
1. Radny Andrzej Mieloszyński		- 11 głosów „za”, 
2. Radny Robert Piątek			- 10 głosów „za”.

Komisja stwierdza, że na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie bezwzględną większością  głosów „za”, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym wybrany został: Radny Andrzej Mieloszyński.
/Protokół Komisji Skrutacyjnej z I i II tury głosowania, wykaz zgłoszonych kandydatów, spis radnych obecnych na sesji wraz z kartami do głosowania, stanowią załącznik nr 7 i nr 8 do protokołu./.

Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza Śremu odnosząc się do wypowiedzi radnego Roberta Piątka stwierdził, że przedstawi radnym pewien kontekst. Pan Robert Piątek nie spotkał się z nim indywidualnie, został zaproszony wraz z przedstawicielami swojego klubu radnych na spotkanie do Ratusza. Przyszedł sam, natomiast to zdanie powiedział, ale było powiedziane w kontekście, że nie uda się zostać Przewodniczącym Rady Miejskiej w Śremie, mimo, że czynił podchody polityczne, proponując innym członkom osobiście lub za pośrednictwem innych osób, członkom Komitetu Wyborczego Adama Lewandowskiego przejście na drugą stronę sceny politycznej, między innymi za stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady. Jest to taki szerszy kontekst, nie chciałby tego nazywać korupcją polityczną.
Radny Robert Piątek stwierdził, iż  Pan Bartosz Żeleźny powiedział mu, że jeżeli wystartuje na Przewodniczącego Rady, to nie dostaniecie jako klub nic. Świadczy to o tym, że Klub Wyborców Adama Lewandowskiego nie ma kultury politycznej. W Radzie Powiatu, przed chwilą odbyły się wybory i Komitet Zenona Jahnsa i koalicja rządząca radnym z opozycji zaproponowała dwóch wiceprzewodniczących. Wykazała się kulturą i szacunkiem dla osób, które nie uczestniczą w rządzeniu. Tutaj nie ma dobrej woli ze strony Państwa radnych. Jestem zszokowany po 4 latach dobrej współpracy w Radzie Powiatu. Rozumie teraz radnych związanych z Piotrem Mulkowskim , że byli radykalną opozycją.

e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Śremie.

Głosowanie:
1.Marek Basaj 		- „za”
2.Tomasz Jakuszek		- „za”
3.Żaneta Koch		- „za”
4.Mariusz Kociemba		- „za”
5.Artur Konon		- „za”
6.Krzysztof Lewandowski	- „za”
7.Andrzej Mieloszyński	- „za”
8.Piotr Mulkowski		- „za”
9.Robert Piątek		- „za”
10.Barbara Ratajczak		- „za”
11.Piotr Rojek			- „za”
12.Katarzyna Sarnowska	- „za”
13.Nina Stępa			- „za”
14.Cezary Strzelec		- „za”
15.Edward Szczepański	- „za”
16.Martyna Wachowiak	- „za”
17.Rafał Wachowiak		- „za”
18.Lilianna Wąsik		- „za”
19.Grzegorz Wiśniewski	- „za”
20.Tomasz Wojna		- „za”
21.Zdzisław Żeleźny		- „za”


Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 4/I/2018.
/Uchwała Nr 4/I/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./

Ad.8. Rozpatrzenie  projektu uchwały  w sprawie  wynagrodzenia  Burmistrza 
         Śremu.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem.

Dyskusji nie było.

Głosowanie:
1.Marek Basaj 		- „za”
2.Tomasz Jakuszek		- „za”
3.Żaneta Koch		- „za”
4.Mariusz Kociemba		- „za”
5.Artur Konon		- „za”
6.Krzysztof Lewandowski	- „za”
7.Andrzej Mieloszyński	- „za”
8.Piotr Mulkowski		- „za”
9.Robert Piątek		- „za”
10.Barbara Ratajczak		- „za”
11.Piotr Rojek			- „za”
12.Katarzyna Sarnowska	- „za”
13.Nina Stępa			- „za”
14.Cezary Strzelec		- „za”
15.Edward Szczepański	- „za”
16.Martyna Wachowiak	- „za”
17.Rafał Wachowiak		- „za”
18.Lilianna Wąsik		- „za”
19.Grzegorz Wiśniewski	- „za”
20.Tomasz Wojna		- „za”
21.Zdzisław Żeleźny		- „za”


Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 5/I/2018.
/Uchwała Nr 5/I/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./

Ad. 9. Wolne głosy.

Radny Grzegorz Wiśniewski poprosił Przewodniczącą Rady, żeby sesje Rady Miejskiej odbywały się w godzinach popołudniowych, proponowałby godzinę 16.00. Pierwsza sprawa, niektórzy z radnych sugerowali, że mieli problem, żeby wyjść z pracy. Druga sprawa, część mieszkańców zgłaszała, że chciałaby wziąć udział w obradach Rady Miejskiej w Śremie.
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że spotkał się wczoraj z mieszkańcami Nowego Osiedla w Zbrudzewie i oni mają 3 sprawy, które chcieliby, żeby zostały załatwione:
1) utworzenie kolejnego przystanku szkolnego dla dzieci przy ul. prawdopodobnie Szafirkowej;
2) utworzenie przystanku podmiejskiego na Nowym Osiedlu;
3) rozwiązanie wspólnie z WZDW bezpiecznego przejścia mieszkańców nowej części Zbrudzewa przez drogę nr 434 – obwodnicę Zbrudzewa do starej części Zbrudzewa (chodzi głównie o dojście dzieci do szkoły).

Przewodnicząca Rady przypomniała, że jeżeli radny chce odpowiedzi na piśmie, to zgodnie z zapisami ustawy o samorządzie gminnym, wszelkie interpelacje i zapytania radni muszą kierować także w formie pisemnej.

Radny Robert Piątek odniósł się do wypowiedzi Pana Bartosza Żeleźnego – Z-cy Burmistrza, to jest prawda, poprosił Panią Ninę Stępę z PSL, o to, by poparła jego kandydaturę na Przewodniczącego Rady, a ja zaproponuję jej kandydaturę na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Nie była to żadna korupcja. Korupcją było to, co powiedział Pan na spotkaniu, szantażując mnie, że jak będę startował na Przewodniczącego Rady, to wówczas klub PIS nie otrzyma nic, ani Wiceprzewodniczącego, ani żadnej komisji. Był to szantaż polityczny i nie życzy sobie zarzutu korupcji.
Bartosz Żeleźny – Z-ca Burmistrza odpowiadając przedmówcy, stwierdził, że poinformował Pan, że chce Pan zostać Przewodniczącym Rady. Propozycja , którą Pan otrzymał była bardzo prosta, była to informacja, że w związku z tym, że próbuje Pan przekonać radnych koalicji klubu radnych Adama Lewandowskiego do głosowania na siebie, uzmysłowiłem Panu, że tego Pan nie uczyni i tych głosów na siebie Pan nie otrzyma. Może Pan jako przedstawiciel drugiego największego klubu w Radzie Miejskiej w Śremie ubiegać się o stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie. W związku z tym, taka deklaracja porozumienia wyłącznie w tym punkcie była Panu zaproponowana. Nie skorzystał Pan z tego, a więc sytuacja była prosta. Przypomniał, że dwóch wiceprzewodniczących w Radzie Powiatu, to jest Rada Powiatu, tutaj jest Rada Gminy, jest to inny samodzielny organ. Nie powiedział, że to jest korupcja, ale że nosi to znamiona.
Radna Nina Stępa zwracając się do radnego Piątka, stwierdziła, że jest urażona, skąd Pan wie, że ta informacja trafiła do Burmistrza? Podejrzewa, że nie tylko do niej Pan Piątek dzwonił, poprosiła, żeby się zastanowił.
[bookmark: _GoBack]Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że gmina zleciła analizę i ocenę ruchu drogowego, poprosił o jej przesłanie radnym, żeby mogli się z nią zapoznać. Dodał, że gmina robi remont za ponad milion siedemset tysięcy  złotych, Alei Solidarności, która miała być poszerzona. Droga została zamknięta, remont będzie trwał. Czy gmina wyciągnęła wnioski z analizy, czy będą one wdrażane?
Pan Burmistrz  odpowiadając poinformował, że nie widział jeszcze, żeby było można przeprowadzić remont bez zamknięcia drogi. Jest wymiana podłoża, wszystkich spustów i innych rzeczy. Droga nie jest węższa, ale momentami jest o kilka centymetrów szersza. Są to pieniądze z budżetu Województwa Wielkopolskiego, jeżeli dobrze pamięta 1.700.000,00 zł., które z taką dokumentacją zaproponowało ten remont. Wersję tego opracowania Państwo radni otrzymają, które będziemy wdrażać od wiosny 2019 roku.
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że Pan Burmistrz zapowiadał, że po remoncie Alei Solidarności, droga będzie szersza, a nic na to nie wskazuje. Zdaje sobie sprawę, że na czas remontu drogę trzeba zamknąć. Zastanowiłby się nad wprowadzeniem innych rozwiązań, bo ten remont będzie jeszcze trwał, a mieszkańcy ubolewają nad tą kwestią ruchu drogowego w Śremie.
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Pawłowi Wawrzyniakowi.
Pan Paweł Wawrzyniak zabierając glos pogratulował radnym wyboru, następnie zapytał, czy na jakimkolwiek etapie projektowania gmina Śrem zgłaszała potrzebę dyskusji, ewentualnie jakichś sugestii dotyczących drobnych modernizacji tego projektu, który zaproponował WZDW, ma tu na myśli lewoskręt z Alei Solidarności na ul. Grottgera. Drugie pytanie, w ostatnim czasie mamy do czynienia ze skokowymi wzrostami cen energii dla jednostek samorządu, dla jednostek budżetowych, wiemy, że obecna umowa została podpisana na czas do końca 2019 roku, ostatnie doniesienia mówią o tym, że firmy energetyczne mogą się wycofywać z tych umów , nie wie jakie jest zabezpieczenie prawne, jeżeli skok będzie na poziomie 50% – 60% to nawet zapłata kary umownej dla firmy jest korzystna, która wyniesie 10%. Czy ENEA, która jest dostarczycielem energii dla gminy , może wypowiedzieć tą umowę?
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że cały czas wsłuchujemy się w zapowiedzi dotyczące zmiany cen energii i mamy oszacowanie, że wzrosną nawet o 56% jeżeli chodzi o nasze jednostki organizacyjne. My tego nie planujemy w budżecie, badaliśmy umowę, którą mamy podpisaną i w żadnym wypadku nie pozwolimy, żeby ta umowa została zerwana. Jeżeli chodzi o drugie pytanie, na tym odcinku od ronda Jana Pawła II do skrzyżowania  do ul. Chełmońskiego nie, bo był gotowy projekt przebudowy, natomiast dyskutujemy na temat drugiej części , która będzie realizowana, ma nadzieję w przyszłym roku, od ul. Chełmońskiego do skrzyżowania Alei Solidarności przez ulicę Sikorskiego i tam negocjujemy.
Radny Robert Piątek stwierdził, że ma pytanie do Pana Burmistrza, chodzi o zjazd z ul. Chopina w kierunku Alei Solidarności. Wie, że WZDW wyraziło zgodę Spółdzielni Mieszkaniowej na taki zjazd, dlaczego Pan Burmistrz tego nie uwzględnił w planie zagospodarowania przestrzennego.
Pan Burmistrz poinformował, iż odpowie pisemnie.

Ad.10. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad I sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.24 dziękując wszystkim za przybycie.


							Przewodniczący obrad
							      radny senior

							     Lilianna Wąsik


						                 
						          Przewodnicząca Rady 

							   Katarzyna Sarnowska





Protokołowała:                    
Longina Maj
podinspektor PAOOR.                             		 
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